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HISTORIE
V roce 1917 železniční dráha vedla do vesnic Hostivař a v okolí dráhy byly jen pole. Nedaleko od 
vesnice Hostivař se nacházela mezi poli vesnice Štěrboholy.

V rove 1964 bylo naplánováno rozšíření železniční dráhy, kdyby přes řešené území Za drahou probíhaly 
výhybky a. Plán se neuskutečnil. V územním plánu bylo nově předurčeno, že v těsné blízkosti vesnice 
Hostivař vznikne nová průmyslová zóna, která je hned vedle území Za drahou. Nově předurčené místo 
pro rozvoj průmyslové zóny bylo jen z cca 10% zastavěné. Zbytek území tvořili pole.

Zástavba Hostivař se začala rozrůstat směrem na jih a Strašnice se začaly přibližovat k dráze.
V roce 1971 se začíná rozrůstat Zahradní město podél dráhy a Hostivař začíná růst směrem od dráhy 
směrem na severovýchod i průmyslová zóna se začíná významně rozrůstat.

 V územní plánu z roku 1976 byl vyznačen plán založení tří menších rybníků podél potoku slatina., 
který se neuskutečnil. taká ve stejném roce byla do plánu zakraslena budoucí jížní spojka, která měla 
původně být napojena na nájezd ze Strašnic, Zahradního města, Štěrbohol a Hostivaře.

Od roku 1994 se zástavba už významně nerozrůstá, ale začíná se zahušťovat. Od roku 1999 je podle 
územního plánu oblast využívána pro lesní porosty a sport.
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UZEMNÍ PLÁN
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HODNOTY SLABINY

Špatná pěší dostupnost - mnoho 
nepříjemných úseku po cestě, úzké 
chodníky, v místech liduprázdno, těsný 
kontakt s automobilovou dopravou

Zanedbané území - sídla bezdovců, odpadky, 
žádná sociální kotrola, nepříjemný pocit 
z průchodu územím, scházení místních 
komunit

Občanská vybavenost není dostupná v pěší 
vzdálenosti do 20 min, je nutné použit 
veřejnou dopravu a nebo auto k dosáhnutí 
obchodu s potravinami, škol a školek atd.

Území je odříznuto od obytné části želez-
niční drahou a zdruhé strany přiléhá k prů-
myslové části Prahy.

Prošlapané, úzké a bahnité cesty - nejsou 
vhodné pro rodiny s málými dětmi a imo-
bilní, špatný průjezd územím na kole po 
dešti, zarostlé cesty neprobouzejí důvěru v 
bezpečnost

Místo pro sportovní a relaxační aktivity - 
u cest jsou rozmístěny opuštěné lavičky, 
cesty  by mohly být využívany k běhu, 
koloběžkám, procházkám, inline a cyklistice, 
velké travnaté plochy by mohly být využity 
k disgolfu

Velká zelená plocha - má potecionál stát 
se městským parkem, mnoho vzrostlých 
stromů a planých kvetoucích keřů, 
podzemní potok Slatina - možnost biotopu

Dobrá dostupnost autem - možnost přijet 
po asfaltové silnici ze tří bodů a dostatečná 
plocha na parkoviště

Metro Skalka - autobusová zastavka u 
území za drahou je vzdálena 8 min jízdy 
autobusem

Výhledy - vyvýšené místo nabízí výhledy 
směrem Kunratický les

2928



REHABILITAČNÍ 
CENTRUM
ANALÝZA

3130



FYZIOTERAPIE

V různých kombinacích se používají prakticky u všech neurologických, traumatologických i ortope-
dických pacientů, stejně tak u pacientů s interním onemocněním a bolestmi páteře. Tyto metody se v 
Rehabilitačním centru využívají jak u ambulantních tak i u hospitalizovaných pacientů. 1

Neurofyziologické metody
Metody jsou vhodné při neurologických poruchách a onemocnění. Pracuje se svalovou silou končetin, 
svalovým napětím a svalovou koordinací. Pomáhá při stereotypu chůze, stability postoje, vadném drže-
ní těla včetně skolióz, poruchy motorického vývoje dětí atp. Lze s ním pracovat i u dechového stereoty-
pu a ovlivnit tak funkci plic. 1

Kondiční a analytické metody
Používají se u ortopedických diagnóz, svalového oslabení a traumatologických diagnóz. Má za úkol 
zvýšit svalovou sílu, rozsah pohybu, cvičí se s náčiním. 1

Nácvik lokomoce a mobility
Doporučené u všech diagnóz, kde je pacient omezeně hybný a není plně soběstačný. Procvičuje se 
nácvik chůze, vertikalizace pacienta a užívání pomůcek jako jsou berle, hole, chodítka atp. 1

Instruktáž a zácvik pacienta
Fyzioterapeut vysvětlí a ukáže cvik, který bude pacient provádět buď samostatně a nebo s pomocí 
rodinného příslušníka bez přítomnosti fyzioterapeuta. 1

Cvičení pod dohledem na přístrojích
Aplikuje se především u ortopedických a traumatologických diagnózách. 1

Cvičení na přístrojích s využitím vizuální zpětné vazby
Používá se u poúrazových stavech, ortopedických diagnózách a neurologických onemocnění. Fyziote-
rapeut usměrňuje pohyb.1

Skupinová léčebná tělesná výchova
Lekce probíhají ve skupinkách a jsou dělený podle charakteru postižení pacienta. Skupinové cvičení je 
pod vedením fyzioterapeuta. 1 

REHABILITAČNÍ CENTRUM

Rehabilitace probíhá ve specializovaných zařízení a nebo individuálně doma po konzultaci s odbornou 
osobou. Cílem Rehabilitace je obnovení fyzických, psychických, pracovních a sociálních schopností 
člověka po úrazu nebo onemocnění. Mezi typy rehabilitace řadíme fyzioterapii, ergoterapii, fyzikální 
terapii, vodoléčbu a posilování.

ERGOTERAPIE

Cílem ergoterapie je dosáhnout soběstačnosti a samostatnosti handicapovaného člověka po 
fyziologický i neurologických příhodách. Jde v podstatě o návrat do běžného života s co nejvyšší 
možnou kvalitou. Pro zhodnocení stavu pacienta se provádějí v ergoterapii testy, které ukazují míru 
soběstačnosti, mobility, kognitivních funkcí, atd. 1

Pro zlepšení mentálního a fyzického stavu pacienta se může používat kreativní dílna, kde pacient 
zapojuje jemnou motoriku, trénuje se tu pracovní zátěž a začlenění do kolektivu. 1

Metody ergoterapie:

Trénink aktivit běžného denního života
Jde o běžné věci jako je oblékání, hygiena, stravování, pohyb ve známém prostředí atd. 1

Nácvik lokomoce, stimulace, trénink jemné motoriky
Jedná se o uchopování věcí, psaní a další věci spojené s jemnou motorikou. 1

Trénink kognitivních funkcí
Pro trénink mozku se využívají speciální počítačové programy, které umožňují procvičovat paměť, 
pozornost, soustředění atd. 1

Edukace pacientů
Jedná se o seznámení pacienta s užíváním kompenzačních pomůcek, doporučení vhodného vybavení 
bytu a naučení rodinných příslušníku spolupráce s pacientem. 1

VODOLÉČBA

Bazén
Bazén je využívaný na skupinová cvičení a měl by mít teplotu okolo 28-32 stupňů Celsia. Hloubka 
bazénu by měla být 120 cm. Součástí bazénu může rehabilitační chodník s nastavitelným dnem a 
protiproud. 1

Masážní bazén
Jeho výbava by měla obsahovat trysky k podvodním masážím sloužící k uvolnění svalového napětí, 
bolesti páteře a kloubů. Dále by měl mít perličkovou koupel využívanou pro pacienty po úrazu a pro 
svalovou relaxaci. 1

Vířivé koupele
Individuální celotělové vířivé koupele blahodárně působí na reflexní změny, poúrazové stavy a 
chronické otoky. 1

Dvoukomorové/čtyřkomorové lázně/hydrogalvan
Vířivé koupele pro jednotlivé části končetin blahodárně působí na reflexní změny, poúrazové stavy, 
chronické otoky a periferní obrny. 1

Střídavé koupele
Koupele využívají vaničky se studenou a teplou vodou jsou vhodné pro pacienty s ischemickou 
chorobou dolních končetin. 1

ZDROJ:
Akeso holding a.s. [online]. Beroun: Rehabilitační centrum MUDr. Jana Calty, ©2022, [cit. 2022-08- 19]. ]. Dostupné z: https://www.
nemocnice-beroun.cz/oddeleni/rehabilitacni-centrum-mudr-jana-calty

ZDROJ:
Akeso holding a.s. [online]. Beroun: Rehabilitační centrum MUDr. Jana Calty, ©2022, [cit. 2022-08- 19]. ]. Dostupné z: https://www.
nemocnice-beroun.cz/oddeleni/rehabilitacni-centrum-mudr-jana-calty

1 1
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FYZIKÁLNÍ TERAPIE

Fyzikální terapie pracuje s uvolněním bolesti kloubních a svalových aparátů, s redukcí svalové atrofie, 
poruchou prokrvování, otoky, atd. pomocí přístrojů, elektroterapie a dalších metod fyzikální terapie. 1

Elektroterapie
Mezi formy elektroterapie patří galvanické, interferenční, diadynamické proudy, distanční 
elektroterapie a transkutární elektroneurostimulace. 1

Elektrostimulace a elektrogymnastika 
Nejčastěji se aplikuje při svalových atrofií, periferních obrnách a nácviku kontrakce svalu.
Mezi formy muže zařadit léčebný ultrazvuk (prokrvení, uvolnění svalů ), laser (hojení jizev), 
magnetoterapii (zmírnění bolesti kloubů a svalů),  rázovou vlnu (zmírnění bolesti šlach, kloubů, úponů), 
přístrojovou terapii otoků (poúrazové otoky), krátkovlnnou diatermii (prohřívání, zmírnění bolesti), 
termoterapii, kryoterapii, parafínové a rašelinové zábaly, klasickou masáž a  manuální lymfodrenáž 
(cirkulace lymfy). 1

TĚLOCVIČNA S PŘÍSTROJI

Rehabilitační tělocvična by měla mít v základní výbavě Rotopedy, motopedy, motodlahy, balanční 
plošiny, přístroje pro nácvik stability a vertikalizaci, pohyblivé chodníky, vertikalizační stoly, bradla, 
přístroje umožňující cvičení v závěsech a případně další speciální stroje: 1

Přístroje DAVID
Výhoda přístroje spočívá v tom, že má stálou kontrolu nad pohybem cvičícího. Díky čipu je cvičební 
plán uložen a může se na přístroji při automaticky přednastavit přiložením čipu. 1

Přístroje HUR
Zátěž je individuálně dávkována a je nastavena na obrazovce přístroje. Cvičební program se může 
uložit na čipovou kartu. 1

Přístroj 3D Space Curl
Na principu třídimenzionálního cvičení se pomocí přístroje zapojují hluboké svaly. 1

Kardiozóna a odpočinková zóna
Slouží pro zahřátí před cvičením a odpočinkem po něm. V kardiozóně bývají umístěny běžecké pásy, 
stepry a cyklotrenažéry. 1

KLINICKÝ LOGOPED

Cílem klinického logopeda je zlepšení komunikace a to buď motorické, či jazykové komunikace; a co 
nejkvalitnější návrat pacienta do běžného života. 1

ZDROJ:
Akeso holding a.s. [online]. Beroun: Rehabilitační centrum MUDr. Jana Calty, ©2022, [cit. 2022-08- 19]. ]. Dostupné z: https://www.
nemocnice-beroun.cz/oddeleni/rehabilitacni-centrum-mudr-jana-calty

1
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HERZOG & DE MEURON - REHABILITAČNÍ CENTRUM BASILEJ

Zastavěná plocha: 9 500 m2  2

Kapacita: 5 lůžkových oddělení (84 lůžek), 1 monitorovací jednotka (8 lůžek, intenzivní péče) 2

Jedná se o rehabilitační centrum pro lidi po těžkých nehodách a mozkových příčinách. V centru pacienti 
mohou pobývat až 18 měsíců.  Zde se zotavují ze zranění a připravují se na nový život. Proto měl Investor 
u návrhu podmínku,  že rehabilitační centrum nemá vypadat jako běžná nemocnice. 2

Architekti vytvořili multifunkční budovu, kde dvory stylizované do různých podob zahrad (vodní, anglická 
atd. ) simulují náměstí. Zároveň po obvodu stavby v přízemí i v nadzemí (pokoje pacientů) je pochozí 
terasa kolem dokola, tak i těžce postižený pacienti jsou v kontaktu s vnějším světem. Budova je navržena, 
tak aby určitých částech budovy měli pacienti soukromý.  Ale je zde i veřejně přístupný bazén a kavárna. 
Pacienti se tak můžou zapojit do běžných dějů. 2

Herzog and de Meuron, Rehab Basil [online]. Praha: https://www.archiweb.cz/, ©2002, , [cit. 2022-08- 19].Dostupné z: https://www.
archiweb.cz/b/komplexni-rehabilitacni-centrum-nemocnice-r-s-benesov

2

Půdorys přízemí - Archiweb

Půdorys 1NP - Archiweb

Foto - ArchiwebFoto - Archiweb

Foto - Archiweb

Řez - Archiweb
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ING.ARCH.ZBYNĚK SKÁLA -REHABILITAČNÍ KLINIKA BENEŠOV

Zastavěná plocha: 1677 m2 3

Kapacita: 36 lůžek 3

Rehabilitační klinika je nově přistavěná budova nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov. Přesto se stala 
reprezentativní částí nemocnice, protože zde se nachází vstupní hala do nemocnice. Klinika funguje na 
principu jako nemocnice a lázně zároveň. 3

V Klinika je navržena minimalistickým způsobem připomínající vilu. Architekti pracovali se zasazením 
budovy do terénu, kdy díky tomu jsou pokoje v 1 NP v kontaktu s terénem. V přízemí kliniky můžeme 
najít bazén, ambulanci, vodoléčbu, elektroléčbu a kavárnu. V horních podlažích se nachází pokoje a 
fyzioterapie. 3

Zbyněk Skála, Komplexní rehabilitační centrum nemocnice R+S Benešov [online]., Benešov: https://www.archiweb.cz/, ©2020, , 
[cit. 2022-08- 19].Dostupné z: https://www.archiweb.cz/b/komplexni-rehabilitacni-centrum-nemocnice-r-s-benesov

3

Foto - Archiweb Foto - Archiweb

Foto - Archiweb

Půdorys přízemí - Archiweb

Půdorys 1NP - Archiweb
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Diplomová práce řeší navržení rehabilitačního centra v Praze - Hostivaři. 
Místo návrhu je poblíž bytové výstavby Skalka, bytové výstavby Záběhli-
ce a průmyslové oblasti Hostivař. 

Charakter místa je přírodně zelená oblast sevřená mezi jednu železniční 
komunikaci a jednu silniční komunikaci. V následujících letech je plá-
nována výstavba 1000 bytů v blízkém okolí. Stejně tak možná dojde k 
postupné přeměně průmyslové oblasti na bytovou oblast, čímž se ještě 
rozšíří nově vznikající obytná lokalita.

Rehabilitační centrum, a případně další nemocniční budovy, které vznik-
nou v budoucnu, se stanou doplňkem služeb pro nově vznikající obytnou 
lokalitu.

Místo je vhodné pro rehabilitační komplex, protože je obklopeno zelení, 
kam můžou chodit na vycházky jak pacienti, tak lidé z bytové zástavby v 
okolí. Díky tomu se zabrání vzniku umělé hranice,  ale naopak se funkce 
prostředí vzájemně prolnou a doplní. 

Zároveň zde komplex nemůže vytvořit bariéru jako v srdci města, proto-
že se nachází na hranici železniční komunikace, která je bariérou sama o 
sobě. V okolí komplexu, tak mohou vznikat sítě cest, jejíž průtok nebude 
komplexem narušen.
  
Služby rehabilitačního centra počítají se třemi skupinami pacientů: za 
prvé pacienti po operacích, za druhé pacienti, kteří na doporučení lékaře 
navštěvují denní stacionář a za třetí pacienti pobouračkových příhodách.
Pacienti v rehabilitačním centru pobývají většinou 2 týdny. Přesto ně-
kteří pacienti mohu pobývat i déle. Např. pacienti v po-bouračkových 
stavech mouhou pobývat klidně až 3 měsíce. Proto rehabilitační centrum 
nabízí i užívání společenských sálů, kde mohou pacienti spolu posedět, 
relaxovat a komunikovat.  

Celková kapacita rehabilitačního centra bude navržena do 100 lůžek a k 
němu budu navržena vyšetřovací, rehabilitační a  hospodářská část.
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RECEPCE

VSTUPNÍ HALA

UBYTOVACÍ KANCELÁŘ

SPRÁVA

KAVÁRNA

VERTIKÁLNÍ
KOMUNIKACE

LŮŽKOVÁ
ČÁST
LŮŽKA
SPOLEČENSKÁ MÍSTNOST
SESTERNA
LÉKAŘSKÝ POKOJ
MYTÍ PACIENTŮ

INTENZIVNÍ PÉČE
ERGOTERAPIE
FYZIOTERAPIE
          TĚLOCVIČNA
          SÁL
VODOLÉČBA
         TERAPEUTICKÝ BAZÉN
         KNEIPŮV CHODNÍK
         SAUNA
FYZIKÁLNÍ TERAPIE
KINEZIOLOGICKÁ TERAPIE
KLINICKÝ LOGOPED
KLINICKÝ PSYCHOLOG
AKUPUNKTURA
PROTEIKA A ORTOIKA

DENNÍ STACIONÁŘ
LŮŽKA
ORDINACE
VYŠETŘOVNA
DENNÍ MÍSTNOST PERSONÁLU

STRAVOVACÍ ČÁST
FILTR
JÍDELNA
GASTRO ZÁZEMÍ

HOSPODÁŘSKÁ ČÁST
PRÁDLO
TZB
SKLADY
UKLIDOVÁ MÍSTNOST
ČISTÍCÍ MÍSTNOST

ODPADY

TOALETA

HOSPODÁŘSKÁ ČÁST
TZB
SKLADY
UKLIDOVÁ MÍSTNOST

STAVEBNÍ PLÁN

STAVEBNÍ PROGRAM
LŮŽKOVÁ ČÁST

Pokoj pro pacianty  - 93 lůžek celkem

pokoj 1 lůžkový 18 m2  + zázemí   X35
pokoj 2 lůžkový 21 m2  + zázemí   X25
pokoj 1 lůžkový s kuchňkou 21 m2 + zázemí  X8

Společenská místnost
Mytí pacientů
Sklad
Kuchyňka pro pacienty
Úklidová místnost
Sklad špinavé prádla
Sklad čistého prádla

Pracoviště sester
Fyzio vyšetřovna
Denní místnost pro zaměstnance
Pracoviště vrchní sestry
Pracovičtě Primáře
Pracoviště vedoucího Fyzioterapie

Jídelna - 35 míst + rozvoz jídla po pokojích
Zázemí jídelny
Kavárna 
zazem kavárna

SPRÁVA

Služby pacientům
Jednací místnost
Provoz budovy
Vzdělávání zaměstanců
Ředitel
Správa nemovitosti
Provoz budovy - chod
Technický provoz objektu
Zdravotnický provoz objektu
Archiv

TECHNICKÉ, SKLADOVACÍ A PROVOZNÍ PROSOTORY

Rozvodna slaboproud a silnoproud
Záložní zdroj energie
Sprinklery strojovna a nádrž
Kotelna - ohřev teplé vody a rozvod
Reteční nádrž
Vzduchotechnika - střecha
Technická místnost -  kanalizace
Parkování

INTENZIVNÍ PÉČE

POHYBOVÁ LÉČBA 

Fyzio tělocvična 
150 m2  X2
80 m2    X1

Tělocvična s přítroji
290 m2  X1

Elektorléčba
80 m2    X1

Lymfo
80 m2    X1

Šatna, sprchy, toaleta muži 
52 skříněk na patro

Šatna, sprchy, toaleta ženy
52 skříněk na patro

Venkovní prosotor pro cvičení
Sklad
Uklidová místnost

ERGOTERAPIE

Dílna s pomůckami
Místnost - nácvik denních činností

SPECIALIZACE

Klinický logped
Klinický psycholog

VODOLÉČBA

Šatna muži - 64 skříněk
Šatna ženy - 64 skříněk
Bazén pro cvičení - 15 lidí při cvičení
Vířivá koupel 
Vodoléčebný sál
Odpočívárna

Sauna 
Odpočívárna
Sprchy
Ochlazovací bazének
Toaleta Muži
Toaleta ženy

Masáž/procedury
Odpočívárna

DENNÍ STACIONÁŘ

Pokoj pro pacianty  - 22 lůžek celkem

pokoj 1 lůžkový 18 m2    X 10
pokoj 2 lůžkový 24 m2   X 6

Společenská místnost
Sklad
Kuchyňka pro pacienty
Úklidová místnost
Sklad špinavé prádla
Sklad čistého prádla

Pracoviště sester
Fyzio vyšetřovna
Denní místnost pro zaměstnance

ZÁZEMÍ PERSONÁL 

Centrální šatny ženy 
76 skříněk na patro

Centrální šatny muži
76 skříněk na patro

denní místnost + zázemí
Pokoj lékaře
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SITUACE PRAHA - HOSTIVAŘ 1:5000

REHABILITAČNÍ CENTRUM SLATINA

MOŽNÉ SCHÉMA NEMOCNIČNÍHO AREÁLU

STÁVAJÍCÍ ZÁSTAVBA
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KONCEPT STAVEBNÍHO PLÁNU

Rehabilitační centrum by mělo být jasně organizované a přehledné. Děje by se v něm měly dít neru-
šeně a bez střetů. Každá funkční část má svou světlou výšku. Objekt je dělen na zóny, které podporují 
jednotlivé děje. Hlavním ději jsou: pacienti, Pacienti DS, vyšetřovatelé a správa objektu. 
Ze vstupní haly jde pacient do vyšetřovací části, kde dostane report. Na recepci je pak ubytován buď v 
denním stacionáři v dolních patrech, nebo v horních patrech, které jsou určené pro pacienty s delším 
pobytem. Naproti pokojům v lůžkovém oddělení se nachází fyzioterapeutické cvičebny pro cvičení s 
pacienty. Na lůžkovou část navazuje vodoléčba, tělocvičny a sály, kde probíhá elektroléčba a lymfo-léč-
ba. V horním patře se nachází jídelna pro pacienty a zaměstnance rehabilitačního centra. Jednotlivé 
zóny jsou propojeny krčky, kde se nachází ordinace, odpočinkové a relaxační sál. Sály pak můžou být 
využívané také na přednášky a další vzdělávání zaměstnanců. V přízemí se sály otevírají do velkých 
dvorů, kde každý dvůr má svůj charakter. První dvůr u kavárny má vodu, druhý břízy, další kámen a 
poslední traviny. 

URBANISTICKÉ ŘEŠENÍ

Řešená parcela se nachází na území Praha-Hostivař. Území má na jedné straně obytnou oblast Praha-
-Záběhlice. Od této oblasti je oddělené silnicí Jižní spojka a železniční drahou. Z druhé strany k území 
přiléhá průmyslová oblast Praha-Hostivař. 
Území je momentálně pokryto náletovou zelení.
Vytvořila jsem novou silniční síť, která navazuje na stávající cesty.  Tato síť do budoucna umožňuje 
navazování a rozšiřování cest. 
Základem silniční sítě je hlavní silnice, která v budoucnu lze prodloužit a vést k dalším nemocničním 
budovám. Dále je zde nová cesta, která bude sloužit k zásobování objektu a může být také prodlouže-
na, aby obsluhovala budoucí nemocniční komplexy.
Zástavba okolí jsou dvoupodlažní rodinné domy a průmyslové haly. Výška navrhovaného objektu je v 
harmonii s okolní zástavbou a navazuje na síť cest. 
K objektu lze přijet autobusem ze stanice metra A - Skalka. Doba jízdy je 8 minut. Autobusová zastávka 
by byla před rehabilitačním centrem. Nebo je možnost vystoupit na stávající zastávce Nádraží Hostivař 
a jít dalších 15 min pěšky. Ze stanice metra A - Skalka se dá také dobře přijet na jízdním kole. Nebo lze 
přijet autem. U objektu jsou dvě parkoviště. Jedno parkoviště je vyhrazeno pro klienty a sanitky, druhé 
je pro zaměstnance areálu. Celkem by se jednalo o 130 parkovacích míst.

KONCEPČNÍ VÝVOJ

Hlavními myšlenkami navrženého konceptu jsou: uzdravení, rehabilitace, odpočinek a klid. Rehabilitač-
ní areál musí skloubit plynulý provoz objektu a zároveň klid a prostor na procedury. Také se očekává, že 
v rehabilitačním centru se regeneruje jak tělo tak i duše. Důležité je, aby pacienti z denního stacionáře 
a pacienti s delším pobytem měli oddechovou zónu, kde budou moct odpočívat a nebudou je tam rušit 
návštěvníci externí. 
Každá část budovy s odlišnou funkcí, se liší rozdílnou světlou výškou, tak aby v prostoru panovala 
harmonie a pohoda. Prosklené časti objektu jsou situovány orientací východ - západ, z toho pokoje jsou 
orientovány na východ.

KONTEXT A MATERIALITA

Místo, kde se rehabilitační centrum nachází je pokryté zelení. Budova se snaží být v harmonii s okolní 
krajinou, proto byl zvolen dřevěný obklad fasády. Obvodové stěny fasády tvoří železobeton. Vnitřní část 
budovy je skelet s obousměrně pnutou deskou. Skelet jsem vybrala proto, že ve zdravotnictví dochá-
zí k neustálému vývoji, a skelet zvýší udržitelnost budovy a umožní případné změny v průběhu let. V 
bazénu a největším cvičícím sále nese střechu dřevěný lamelový nosník.  Dřevěný obklad fasády je z 
jednoduchých dřevěných prken, které v určitých blocích střídají svůj směr a tím spojují budovu v jednu 
hmotu. V interiéru jsou hlavními prvky beton, dřevo a zelená barva. Tyto elementy mají navazovat na 
exteriér a okolní krajinu. 

Vstupní hala

1NP 3NP

SCHÉMA FUNKCÍ - REHABILITAČNÍ CENTRUM

Správa

Denní stacionář

Lůžková část

Vyšětřovny

Jídelna

Společenské sály a ergotarapie

Kavárna

Oddělení pohybové léčby

Oddělení vodoléčba

1

1

2

2

3

3

4

4

4

5

55

5

6

6

7

7

7

7 7

8

8

9

9
9

10

10 10

5554



SITUACE REHABILITAČNÍ CENTRUM SLATINA 57



TABULKA MÍSTNOSTÍ
2NP

1.1 Technické zázemí budovy
1.2 Rozvodna slaboproud a silnoproud
1.3 Záložní zdroj energie
1.4 Sprinklery strojovna
1.5 Srinklery nádrž
1.6 ohřev teplé vody
1.7 Kotelna - horkovod

1.2

1.1

1.1 1.1

1.1

1.1

1.1

1.3

1.6

1.7

1.5

1.4

1.3
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B´ D
´

B D

A´

C´

A

C
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+0.000+1.200

TABULKA MÍSTNOSTÍ
1NP

1.1 Recepce

2.1 Sesterna
2.2 Vyšetřovna
2.3 Únikové schodiště
2.4 Fyzio cvičebna
2.5 Odpad
2.6 čekárna
2.7 Zázemí zaměstnanci

3.1 Služby
3.2 Jednací místnost
3.3 Provoz budovy
3.4 Vzdělávání zaměstanců
3.5 Ředitel
3.6 Správa nemovitosti
3.7 Provoz budoy - chod
3.8 Technický provoz objektu
3.9 Zdravotnický provoz objektu

4.1 Sesterna
4.2 Čistící místnost
4.3 Kuchyňka pro pacienty
4.4 Pokoj 1L - denní stacionář
4.5 Pokoj 2L - denní stacionář
4.6 Zázemí zaměstnanci
4.7 Sklad
4.8 Sklad čisté prádlo
4.9 Sklad špinavé prádlo

5.1 Ergoterapie
5.2 Společenský sál
5.3 Kavárna
5.4 Zázemí Kavárna
5.5 Ergoterapeutický sál

6.1 Šatna ženy
6.2 Šatna muži
6.3 Fyzio tělocvična
6.4 Fyzio tělocvična
6.5 Fyzio tělocvična
6.6 Sklad
6.7 Šatna ženy zaměstanaci
6.8 Šatna muži zaměstanaci

7.1 Šatna ženy
7.2 Šatna muži
7.3 Bazén
7.4 Vodoléčebný sál
7.5 Odpočívárna
7.6 zaměstnanci zázemí
7.7 Kolárna
7.8 Bazénová technologie
7.9 Bazénová chemie
7.10 Sklad chlóru

2.1

2.1

1.1

3.1

3.1 3.1

3.1

4.1

4.1

4.4

4.4 4.4

4.4
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4.7
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4.2

4.2

4.2

4.3

4.3

4.7

5.1

5.2

5.5

5.3

5.4

4.7

3.2

3.5

3.4

3.9

3.6

3.7

3.8

3.3

2.1
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2.3

2.4
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2.4

2.5
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+3.600+3.600

LUŽ_1P

TABULKA MÍSTNOSTÍ
2NP

1.1 Sesterna
1.2 Kuchyňka pro pacienty
1.3 Pokoj 1L
1.4 Pokoj 2L
1.5 Zázemí zaměstanci
1.6 Fyzio vyšetřovna
1.7 Vrchní sestra
1.8 Vedoucí fyzioterapie
1.9 Mytí pacietů
1.10 Sklad

2.1 Společenský sál/ergoterapie
2.2 Logoped
2.3 Psycholog
2.4 Psycholog
2.6 Sklad
2.7 Úklidová místnost
2.8 Sklad čisté prádlo
2.9 Sklad špinavé prádlo
2.10 Ergoterapie

3.1 Šatna ženy
3.2 Šatna muži
3.3 Lymfo
3.4 Tělocvična s přístroji
3.5 Elektroléčba
3.6 Šatna ženy zaměstanaci
3.7 Šatna muži zaměstanaci

4.1 Sauna
4.2 Infrasauna
4.3 Odpočívárna - sauna
4.4 Odočívárna - procedury
4.5 Masáže/procedůry
4.6 Sklad
4.7 Čistící místnost

1.1
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1.7

1.2

1.2
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+7.300

NAHORU

+8.550

TABULKA MÍSTNOSTÍ
3NP

1.1 Sesterna
1.2 Kuchyňka pro pacienty
1.3 Pokoj 1L
1.4 Pokoj 2L
1.5 Zázemí zaměstanci
1.6 Fyzio vyšetřovna
1.7 Vrchní sestra
1.8 Vedoucí fyzioterapie
1.9 Mytí pacietů
1.10 Sklad

2.1 Společenský sál/ergoterapie
2.2 Logoped
2.3 Psycholog
2.4 Psycholog
2.6 Sklad
2.7 Úklidová místnost
2.8 Sklad čisté prádlo
2.9 Sklad špinavé prádlo
2.10 Ergoterapie

3.1 Jídelna
3.2 Kuchyně
3.3 Sklady
3.4 Pokoj lékaře
3.5 Odpočinková místnost personál
3.6 Kuchyňka personal

1.1

1.1

1.7

1.2
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1.2
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2.1
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POHLED VÝCHODNÍ A PPŘÍČNÝ ŘEZ D - D´
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